

**Referat de aprobare
privind proiectul Normei pentru modificarea și completarea
Normei Autorității de Supraveghere Financiară nr. 22/2015 privind autorizarea fondului de
pensii administrat privat**

În sistemul pensiilor private, activitatea de derulare a procesului de autorizare a fondului de pensii administrat privat se desfășoară prin intermediul administratorilor fondurilor de pensii administrate privat.

În prezent, la nivel de reglementare secundară, dispozițiile Normei Autorității de Supraveghere Financiară nr. 22/2015 privind autorizarea fondului de pensii administrat privat, denumită în continuare *Norma A.S.F. nr. 22/2015*, detaliază condițiile privind autorizarea fondului de pensii administrat privat.

Proiectul de act normativ are ca obiect modificarea și completarea Normei A.S.F. nr. 22/2015, prin introducerea prevederii referitoare la necesitatea consimțământului majorității participanților cu privire la modificarea contractului de societate.

În sistemul pensiilor private, condițiile de autorizare și documentele care trebuie depuse în cadrul procesului de autorizare a fondului de pensii administrat privat sunt aprobate de către Autoritatea de Supraveghere Financiară (A.S.F.).

De asemenea, conform prerogativelor conferite de *Legea nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările și completările ulterioare* (Legea nr. 411/2004), A.S.F. emite reglementări cu privire la autorizarea fondului de pensii administrat privat.

Necesitatea emiterii acestui proiect de act normativ constă în actualizarea legislației secundare, în conformitate cu prevederile legislației primare, vizând aspecte referitoare la condițiile necesare pentru obținerea consimțământului majorității participanților cu privire la modificarea contractului de societate.

Un alt aspect căruia i s-a acordat importanță, cu ocazia elaborării proiectului de modificare și completare a Normei A.S.F. nr. 22/2015, a fost continuarea dezvoltării cadrului necesar pentru simplificarea și digitalizarea procesului de transmitere a documentelor prevăzute în normă.

Modificările aduse prin proiectul de act normativ constau în dispoziții referitoare la:

- introducerea prevederii potrivit căreia este necesar consimțământul majorității participanților cu privire la modificarea contractului de societate, dacă prin contract nu se prevede altfel;
- simplificarea și digitalizarea procesului de transmitere a documentelor prevăzute în prezenta normă.

Proiectul de act normativ se aplică administratorilor fondurilor de pensii administrate privat.